Bevezetés a szamitaselméletbe II. Zarthelyi feladatok 2000. aprilis 6.

1. Minimélisan hanyszor kell “felemelni” a ceruzat az alabbi dbran 1athaté graf lerajzolasakor, ha minden élet csak
egyszer rajzolhatunk meg? (Egyéb vonalakat nem rajzolhatunk.)

2. Igaz-e, hogy ha egy paros grafban van Hamilton-kor, akkor teljes parositast is tartalmaz?

3. Egy tarsasigban barmely két embernek legaldbb két kozos ismerdse van. Tudjuk tovabba, hogy barmely két
ember vagy ismeri egymadst, vagy ha nem, akkor a tarsasdg barmely harmadik tagjat legalabb az egyikiik ismeri.
Bizonyitsuk be, hogy a tarsasig tagjai leiiltethet6k egy (megfelel6 méretii) kerek asztal koré ugy, hogy mindenki
két ismerdse kozott tiljon.

4. Allapitsuk meg, hogy mennyi az aldbbi 4bran lathaté G graf sszes élét lefogé pontok 7(G) minimélis széma.

5. Adjuk meg az Gsszes olyan véges egyszerl grifot, amire x(G) = 3 és tetszbleges e € E(G) élre x(G —e) < 3.

6. Mennyi az dbran lathat6 graf kromatikus szdma?



7. Allapitsuk meg, hogy mennyi a feladat elvégzéséhez minimalisan sziikséges id6 az alabbi PERT diagram altal
leirt munkafolyamatnal!
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8. Legyen A a G véges egyszerl irdnyitatlan graf szomszédossdgi matrixa, E pedig az A-val azonos méretii
egységmaétrix. Bizonyitsuk be, hogy a G grafban taldlhaté legnagyobb fiiggetlen ponthalmaz a(G) mérete és
az (A + E) matrix rk(A + E) rangja kozott fonnéll az

a(G) <rk(A+E)

Osszefiiggés.

Bevezetés a szamitdaselméletbe II. Zarthelyi feladatok 2000. mdjus 4.

1. Adjunk meg az aldbbi hilézatban egy maximadlis folyamot!
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2. Bizonyitsuk be, hogy ha a G véges egyszerii graf sikgraf, akkor G nem lehet hatszorosan (cstics)dsszefiiggd.

3. Egy 90 fés tarsasdgbdl bizonyos pérok leveleznek egyméssal. Akdrhogyan valasztunk ki koziiliik tiz embert,
ezek kozott mindig van legalabb kettd, akik leveleznek egymadssal. Bizonyitsuk be, hogy a levelez6 parok szama
legaldbb 405.

4. Bizonyitsuk be, hogy 70 ember kozott mindig van vagy 5 olyan, akik paronként tegez6dnek egymadssal, vagy 5
olyan, akik paronként magéizédnak. (Feltessziik, hogy a tegezddés és a magdzddas is kolesonds, és azt is, hogy
barmely két ember vagy tegezddik, vagy magazddik.)

5. Bizonyitsuk be, hogy négy egymast kovetd pozitiv egész szdm koézott mindig van olyan, amelyik a mésik harom
mindegyikéhez (kiilon-kiilon) relativ prim.

6. Legyenek k és n olyan pozitiv egészek, amelyekre k < n. Mi a legnagyobb koézos osztéja az n!+k és az (n+ 1)1+ k
szamoknak?

7. Legyenek m és n olyan pozitiv egészek, amelyekre m osztéja n-nek. Bizonyitsuk be, hogy p(m) osztéja p(n)-nek.

8. Milyen maradékot adhat 45-tel osztva az x szdm, ha 122 =42 (mod 45)



